

“杞福天下 共享健康”

——第七届枸杞产业博览会将在宁夏中宁县举办

5月29日,宁夏回族自治区政府新闻办举行了“第七届枸杞产业博览会”新闻发布会,会上宣布第七届枸杞产业博览会将于6月21日至22日在宁夏中卫市中宁县举办。

据了解,本届博览会秉持“杞福天下 共享健康”的主题,将创新“政策引导、以展促销”的营销模式,计划搭建枸杞制品、中药材、文创产品、科技成果四个展区,集中展览展示枸杞干果、原浆、芽茶、花蜜、化妆品等十大类120余种枸杞产品。

同时,博览会将进一步深化“国际+国内”“走出去+请进来+联起来”的办会模式,聚焦“宁夏枸杞”“中宁枸杞”两个区域公用品牌,举办杞乡有礼、枸杞新品发布等仪式;围绕中宁枸杞药食同源康养价值,开展《中国名医讲枸杞》相关活动和第四届枸杞文化旅游节系列活动,

持续推动中宁枸杞消费时尚化、年轻化、国潮化。

枸杞,是药食同源的营养保健型蔬菜和名贵中药,《本草》中记载:“枸杞,主五内邪气,热中消渴,周痹风湿。久服,坚筋骨,轻身不老,耐寒暑”。而宁夏枸杞是由中国西北地区的野生枸杞演化的,现有的栽培品种仍可以在适宜的条件之下野生。我国早期的药用枸杞就是西北地区采集野生枸杞的产品。

枸杞作为宁夏的一张名片,多年发展,宁夏研发出了药品、食品、饮品、保健品和化妆品等120多种新产品,出口国家和地区扩大至50余个,并连续多年保持全国出口量值第一的成绩。仅今年前4个月,宁夏枸杞出口量已达1331.2吨,同比增长15.3%,德国、美国、荷兰、澳大利亚、东盟等市场上均能看到宁夏枸杞的

“红色身影”。

去年以来,宁夏聚焦打造千亿级产业,果用、叶用、茎用“三业”并举,按照“123456”工作思路,统筹协调、合力推进,进一步擦亮“中国枸杞之乡”品牌,全自治区现代枸杞产业高质量发展呈现出质效提升、产销两旺的良好局面。截至2023年底,枸杞种植保有面积达到32.5万亩,鲜果产量32万吨,全自治区枸杞规上企业达到30家,枸杞产品达到十大类120余种,全产业链综合产值达到290亿元。

“我们致力于打造最优的枸杞产业发展营商环境,制定出台了推进枸杞产业高质量发展‘15条’扶持措施,整合项目政策和资金超过1亿元,从种植、加工、科研、营销、品牌等环节给予市场经营主体政策和资金支持。”中宁县长王永根说。

(王宇豪)



图片来源:AI生成

价格大降!“牛肉自由”要来了吗?

近日,牛肉价格接连“跳水”,和持续上涨的猪肉形成鲜明对比。以往卖出上百元的牛腱子肉,现在仅需几十元就可以拿下,引起了广大市民的关注。

据农业农村部监测数据显示,今年4月,全国集贸市场牛肉的平均价格为每公斤76.36元,比1月份的每公斤80.41元下跌5%。而进入5月,牛肉价格又开始继续下跌,截至6月1日全国农产品批发市场牛肉平均价格61.07元/公斤,日环比下跌1.2%。

为何曾经价格高高在上的牛肉如今却一路下滑,这意味着“牛肉自由”真的来了吗?

今年牛肉价格出现“大跳水”,究其原因,一是从供给端看,我国牛肉产量已连续10年增长。今年一季度,我国牛肉产量186万吨,同比增长3.6%;二是国家扩

大了牛肉的进口,从2023年开始,我国进口冷冻牛肉呈现出量增价跌的趋势。2024年前四个月,进口牛肉均价为17.03元/斤,已经低至3年前的水平。两者叠加,牛肉的市场总供应量增加很快,必定导致售价下滑。

再看消费端,由于牛肉的替代品猪肉、羊肉等价格比较低,消费理性的环境下,市场对牛肉的需求量增长并不快。生活习惯的变化也值得关注——大部分年轻人没有去菜市场购买鲜牛肉自己烹饪的习惯。而且随着生鲜电商的发展,市民的牛肉采购渠道也多样化了,不一定要从菜场购买鲜牛肉。

有专家指出,如果价格跌幅明显加大,可能会影响产业平稳发展。目前国内肉牛、肉羊养殖基本处于略有盈利或部分亏损的状态。今年下半年牛羊肉价格可能将

逐步止跌回升,牛肉价格不会一直跌。因为养牛的成本在那里,肉价太低,养牛户就少养或不养了,市场就会出现调整。

业内人士则表示,牛肉价格变化的直接原因,是供给持续增长、消费需求增长趋缓。一般而言,春节过后牛羊肉的价格都会发生一波下跌,到五一假期又是一个小高峰,五一结束后会进一步回落,这属于每年正常的价格波动规律。夏天本就是肉类销售的淡季,天气热了,有人觉得牛肉性温,吃多了容易上火。天气转凉后,大家则会多买些牛羊肉进补。

近年来,我国的牛肉价格偏高,国家也出台了一系列的肉牛养殖扶持政策。2021年,农业农村部关于印发《推进肉牛羊肉生产发展五年行动方案》的通知,提出培育肉牛产业集群,推进良种繁育体系建设。

在一系列政策和补贴的促进下,国内肉牛养殖规模不断扩大,肉牛的存栏量不断上升。2022年,我国肉牛存栏量已经突破一亿头,同比增长4.1%,成为继印度、巴西之后,世界上第三大肉牛养殖国。

然而对于大部分中国人来说,牛肉还是属于“吃顿好的”这个范畴。尽管生活水平提高后,我们离肉类已经不是那么遥远,但从人均消费量来看,2023年中国人均牛肉消费量为14斤,仍低于韩国和日本等饮食习惯相似的若干亚洲国家。

目前,我国的牛肉产业发展已进入升级转型阶段,而突破价格波动的关键是深加工和餐饮的延链,以现代品牌的高端体验为抓手,提升产品的特色化和细分,用健康食品吸引年轻人入局,牛肉品牌才有未来,届时才能实现真正的“牛肉自由”。

(王宇豪)

我国将逐步取消新能源汽车限购

5月29日,国务院印发《2024—2025年节能降碳行动方案》,在重点任务方面,行动方案部署了化石能源消费减量替代行动,非化石能源消费提升行动等。

其中,新能源行业被重点提及,涉及光伏、储能、氢能、新能源汽车等。行动方案提出,加快建设以沙漠、戈壁、荒漠为重点的大型风电光伏基地。合理有序开发海上风电,促进海洋能规模化开发利用,推动分布式新能源开发利用。有序建设大型水电基地,积极安全有序发展核电,因地制宜发展生物质能,统筹推进氢能发展。

在新能源汽车行业方面,提出逐步取消各地新能源汽车购买限制,落实便利新能源汽车通行等支持政策。推动公共领域车辆电动化,有序推广新能源中重型货车,发展零排放货运车队。其中提出,推进交通运输装备低碳转型。加快淘汰老旧机动车,提高营运车辆能效限值准入标准,落实便利新能源汽车通行等支持政策。

目前,包括北京、上海、深圳、广州等在内的多个城市都对新能源汽车购买设置了购买条件。如上海、深圳等地要求购车人社保缴纳一定年限,而北京则要求购



图片来源:AI生成

车人通过排队摇号的方式获取新能源汽车牌照的配置指标之后,方有购买资格。而逐步取消新能源汽车限购政策有望进一步提升国内新能源汽车的渗透率。

早在2023年7月21日,国家发改委、工业和信息化部、公安部、财政部等13个部门联合印发《关于促进汽车消费的若干

措施》的通知,针对汽车购买使用管理制度和市场环境等方面推出10条措施。其中提到,优化汽车限购管理政策。鼓励限购地区尽早下达全年购车指标,实施城区、郊区指标差异化政策,因地制宜增加年度购车指标投放。

2023年7月28日,国务院发布了《关

于恢复和扩大消费措施的通知》,提出了20条促进消费的措施。其中提到,各地区不得新增汽车限购措施,已实施限购的地区因地制宜优化汽车限购措施。

2024年3月13日,国务院印发的《推动大规模设备更新和消费品以旧换新行动方案》又一次要求“因地制宜优化汽车限购措施”。

业内人士认为,放宽汽车限购政策的目的是充分释放消费潜力,放松限购是一种政策成本低、见效快的刺激手段。

专家指出,放开限购能有效促进消费潜力,尤其是部分限购导致城市汽车保有量严重落后的城市,汽车消费有较大消费增长空间。

公开数据显示,4月新能源车市场零售67.4万辆,同比增长28.3%,环比下降5.7%;新能源车国内零售渗透率为43.7%,较去年同期32%的渗透率提升11.7个百分点。预计2024年中国汽车市场总销量将达到3100万辆,其中新能源汽车销量将达到1150万辆。业内普遍预期,中国新能源汽车渗透率将在2025年超50%。

(王宇豪)

投入300亿!中国启动全固态电池研发项目

近日,我国计划投入约60亿元人民币用于全固态电池技术的研发工作。这一巨额投资标志着国家对新能源技术的高度重视,同时也预示着全球能源行业可能迎来一次重大的技术革新。涉及此次项目的包括六家领先的中国企业:宁德时代、比亚迪、上汽、卫蓝新能源和吉利。这些企业均是在国内外市场上具有重要影响力的新能源汽车及其配套产品制造商。

全固态电池因其高能量密度、卓越的安全性以及较低的生产成本而被认为是下一代动力电池的发展方向。与传统的液态锂电池相比,全固态电池使用固态电解质替代液态电解质,从而大幅提高了电池的安全性和稳定性。此外,这种电池在相同体积下可以存储更多的电能,这对于提升电动汽车的续航里程具有重要意义。

据相关部委透露,此次研发项目将分为七大子项目,每个子项目聚焦于不同的技术路线,如聚合物和硫化物等。这样的安排不仅能够充分利用各参与企业的技术优势,还能加速全固态电池技术的整体进步和产业化应用。

市场分析人士指出,此次政府主导的大规模研发投入不仅能够推动参与企业的技术进步,还可能在全球新能源领域引发一系列连锁反应。预计这将带动万亿级别的市场发展,为全球绿色转型和可持续发展注入新的动力。

事实上,自4月以来,国内关于全固态电池的产业化已显著提速。多家企业纷纷公布了自己的研发进展和量产时间表。例如,广汽集团和上汽集团均计划在2026年实现全固态电池的上车应用。此外,欣旺达和国轩高科等企业也透露了各自在全固态电池领域的最新突破。

从国际市场来看,全固态电池技术同样受到极大关注。日韩及欧美企业也在积极布局,尽管产业化进程相对缓慢,但技术创新不断。例如,丰田汽车最近宣布成功克服了固态电池的多项技术瓶颈,其新产品在能量密度和充电速度上取得了显著的突破。

面对全球范围内对全固态电池技术的激烈竞争,中国的这一系列动作无疑表明了其在这一关键领域争夺技术领先地位的决心。未来几年,随着技术的成熟和市场的接受度提高,全固态电池预计将逐步进入实用阶段,为新能源汽车乃至更广泛的能源应用领域带来革命性的变革。

(王思思)

新疆赋

陕西(深圳)商会荣誉会长 王铁成

珠玉互通。传之治铁,授以具农。恨衰弱之无力,视各国以伐狄。叹路险而阻远,岂投心而堪忠。知隋唐而有治,达西域而繁荣。定之突厥,辖域方雄。混战时起,未得始终。宋以自顾不暇,元而兵至随封。虽明朝之寡进,未闲置而疏慵。清平反叛,玉兹皆从。万部共附,九域齐同。

沦殖民于鸦片,由沙俄以侵吞。日渐蚕食,条约辱身。割地赔款,掠物屠民。幸宗棠以任差,收收复而躬亲。叹十载而未解,悲几度之旁奔。昔领土而妄占,今失地而犹存。朝廷将尽,起义愈频。伊犁

反统,如得三春。窃成果而独裁,怨无策之增新。教劫乱之四起,恨愚昧之树仁。政权每争,漫撒烟尘。或联抗日,或妒道分。国共战事,解放可闻。兵困入驻,安稳幽村。遂改区而建市,落福泽而承恩。数千年之往事,垂青史而载文。忆不尽之岁华,揽风月而留痕。

幅员辽阔,山川壮丽。瓜果含香,金玉各异。峰雄叠嶂,瀑挂云气。雪岭冰川,瀚海戈壁。观沙漠之势宏,醉草原之波碧。慕天池之奇幻,临峡谷之神秘。葡萄沟前,排水叶以成荫;纳斯湖里,看游鱼

之嬉戏。博湖博乐,仙珠留弃。吐鲁昭苏,漫寻古迹。公园不惊,甘林七地。护区惠华,城县旖旎。慨江河之罗列,惊奇兽而隐匿。欲策马于青云,倾杯盏之绿蚁。非古道之幽玄,爱四野之壮美。抚琵琶而增兴,伴羌笛而沉睡。

景虽代改,人惯豪情。爽朗任性,乐道共行。沐清风之淡雅,喜山岭之微明。张融举袂,真异地之俊杰;太白脱靴,乃心中之狂歌。弄笛吹箫,载酒身轻。挂拐看花,已忘名利。岂此处而拘节,多别面以相迎。今卧斋而何寄,劝金樽而莫停。夫九州之胜景,独倚栏而心倾:

从游临侧久传名,昔日闲时便欲行。此也多才歌舞盛,他乡别梦岭川明。天山犹见千秋雪,大漠常闻万古声。邀尔归来同醉酒,今宵风月共身轻。